



北京缩短涉疫医疗机构封管控时限

北京市卫生健康委员会副主任、新闻发言人李昂 28 日在发布会上表示,对于涉及医疗机构的疫情,要综合研判风险,科学采取防控措施。在确保风险可控的情况下,尽可能缩短医疗机构封管控时限,努力做到“快封、快筛、快消、快解”,保证正常医疗秩序。

李昂表示,为保障居民的基本医疗服务需求,医疗救治和防院感组紧跟疫情形势,精准研判,科学统筹,按照“分类处置、重症优先”“绿色通道、个性安排”“缓冲隔离、加强防护”的思路,强化医疗机构

重点人群和急危重症患者服务能力,主要做了六个方面工作。

一是畅通就诊通道。严格落实首诊负责制和急危重症患者抢救制度,重点做好血液透析患者、孕产妇、肿瘤放化疗患者等特殊人群的医疗救治服务,在急诊抢救室、手术室、病房合理设置缓冲区,为不能排除新冠病毒感染但需要紧急救治或入院治疗的急危重症患者提供救治服务。

二是保障服务连续性。市区卫生健康行政部门统筹安排急诊、发热门诊、妇产科、透析室、儿科、肿瘤科、精神科、

重症医学科等重点科室的停复诊,无特殊情况做到科室人员不抽调、不停诊;建立应急机制,设置院内备用诊疗区域,确保能力不减,服务不断。

三是加强急诊能力建设。统筹医疗资源,拓展急诊空间,加强人员、设备配备,充分预设预想患者增加、院感减员等因素,统筹院内力量,做好人力储备,保证急诊服务承载力。

四是强化院感防控。严格落实院感防控相关规章制度,落实全员标准防护措施,引导患者及陪同人员入院正确佩戴口罩,推广“信用就医”服务,

做好无接触挂号、缴费、取药保障,减少人员聚集,防止交叉感染。

五是缩短封管控时限。对于涉及医疗机构的疫情,要综合研判风险,科学采取防控措施,急诊、透析室、手术室、重症监护室、分娩室、产科和新生儿病房非必要不封管控。在确保风险可控的情况下,尽可能缩短医疗机构封管控时限,努力做到“快封、快筛、快消、快解”,保证正常医疗秩序。

六是加强患者就医引导。鼓励居民常见病、慢性病复诊,

通过互联网+医疗服务进行线上开药、在线结算、药品配送等。医疗机构或科室如停诊,应第一时间通过医院微信公众号、医院网站和医院 APP 等渠道向社会公示停诊信息,主动通过电话、短信、微信等方式告知已挂号或预约检查、住院的患者停诊信息和改约、退费方式。做好血液透析等需要定期就医患者的登记建册,加强信息对接,做到落位建账,保障重点人群医疗服务不中断。

国家移民管理局: 从严从紧出入境政策不变

国家移民管理局新闻发言人、政策法规司司长陈杰 27 日表示,当前全球新冠肺炎疫情仍处于大流行阶段,周边国家和地区疫情呈暴发态势,国内疫情多点散发,国家移民管理机构将继续实施从严从紧的出入境政策。

据陈杰介绍,疫情防控常态化以来,内地居民出境低位平稳运行,未出现明显波动。一季度全国边检机关共查验出入境人员 3009.4 万人次,其中中国公民出境 1462.2 万人次,环比下降 1.2%,同比下降 5.9%。

在疫情“外防输入”方面,国家移民管理机构从严控制跨境流动,边境一线持续保持最高等级防控状态,严防涉疫人员经非法出入境渠道流入。陆、海、空口岸移民管理机构通过分区分流、预报预检等方式,确保通关正常有序,并为载有

抗疫和民生物资货轮开设边检查验快捷通道,为国际货运航班提供电子化通关保障,全力保障口岸安全畅通。

一季度,全国边检机关共查验出入境交通运输工具 227.8 万辆(列、架、艘)次;各地出入境管理部门共签发护

照等各类出入境证件 42.6 万本,往来港澳台签注 105 万件,为在华外国人办理停留居留证件 13.6 万人次。

中国海事审判网上线 周强要求提升海事司法能力水平

25 日,中国海事审判网正式上线,中国最高人民法院党组书记、院长周强出席中国海事审判网上线视频会议并讲话。

周强指出,中国海事审判网作为海事审判工作信息动态交流平台,定位准、功能全、形式新,实现了工作流程可视化,推动了平台共建共享,充分体现了海事审判特点,符合海

事司法实践需要,机制建设成效显著、信息化应用成果丰富,对于提升海事审判案件质效、推动海事审判工作高质量发展,更好满足人民群众司法需求具有重要意义。

周强强调,要切实建好用好中国海事审判网,进一步提升海事司法的能力水平。要牢牢坚持党对司法工作的绝对领导,深入领会“两个确立”的

决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保海事审判各项工作始终沿着正确政治方向前进。要坚持聚焦大局,充分发挥海事审判职能,准确把握高质量共建“一带一路”新任务新要求,围绕建设国际海事司法中心目标任务,充分发挥海事司法在保护海洋生态环境、推动海洋经济发展、维护国家

海洋权益方面的重要作用,不断提升海事审判工作质效,有力服务国家重大战略实施,服务推进更高水平对外开放。

他说,要坚持改革创新,优化海事审判体系,加强大数据、云计算、区块链、人工智能、5G 等前沿技术在海事审判领域应用,加快推进海事审判裁判标准统一,促进海事审判体系和审判能力现代化。

周强强调,要坚持世界眼光,服务统筹推进国内法治和涉外法治,发挥有重大国际影响的司法案件在国际规则制定、填补国际法空白领域方面的作用,深化国际司法交流合作,加强国际传播能力建设。要坚持立足长远,全面加强海事审判队伍建设,贯彻德才兼备、以德为先的用人观、人才观。